

# 期末将临,家有孩子怎不急

寒假将至,家长开始关心孩子的期末考试,同时也开始操心寒假孩子的学习。中学生心理、学习方法和数学教育研究专家赵红旗对教育的简单解读,可以帮助家长如何做好以后的孩子教育。

晚报记者 王敬卿 文/图



## 教育需要经验

赵老师介绍说,红旗数学始于2000年,目前上海、宁波和郑州都有教研基地,长期的实践提醒我们做好教育必须抓好“教、学、练、测、析”等五个环节。每个环节都必须能够适应不同的教育个体,“一刀切”根本就不可能做到个性化教育。但这种手段的多样性,如果没有经历漫长的岁月、无数实战的积累是难以实现的。

## 教育需要综合

单就“析”环节,它是一个信息综合处理的过程。如果没有大量信息采集,没有一个庞大的系统支撑,单靠老师大脑记忆,无法实现学生的全面分析,也就是只能实现“点析”。而点析就很容易出现以偏概全的现象,头痛医头,脚痛医脚,难以找到问题的源头,治标不治本。而教育是一门综合的艺术,点析有必要,更要做到“线析和面析”。一个优秀的老师,可以通过孩子的“问题点”,看到孩子的“问题

线”,但很难看到“问题面”。

## 教育需要系统

如何防止老师单纯依靠经验主义,真正满足不同教育个体差异,实现家长渴望的个性化教育,主要是学生成长信息的全方位采集、统计和处理。红旗数学看到了这种点析的局限性,6年前就推出了“学生知识断点和心理断点分析系统”,今天更加趋于完善。基于这些,红旗数学只对初高中毕业生推出提高成绩的冲刺课程,而对非毕业班,除了假期的点拨课程,不再有针对平时考试成绩的急功近利短期教育,只推3年或者2年的长期教育。

## 教育需要放心

短期教育是技巧和点拨,长期教育是心理和能力。为了让家长有一个参考的标准,让家长放心,红旗数学带孩子几年,如果数学成绩中考低于100分,高考低于110分免费,不及格

还另赔付。对于中高考学生,寒假有冲刺点拨课程,寒假后有冲刺提分班,一摸和中考高考成绩对比,按提高的分数收费。

## 教育需要专业

红旗老师寒假课程,初一和初二有三天集训整个初中的几何和代数,高一和高二有两天集训高中函数和数列,初三有两天学法加数学压轴题集训,高三有两天学法加数学解答题集训。家长可旁听所有课程,并邀请家长到网络上了解红旗数学的专业性,也可现场感受红旗数学独特的“练测系统”。

电话:67097622、67097623

网址:www.disanfang.com

红旗老师:1990年毕业于北京航空航天大学,政府特聘的教育和心理专家,上海第三方教育研究中心首席研究员。电子工业出版社出版、红旗老师主讲《争秒夺分》学光盘让无数中学生找到了学习的金钥匙。

## 活动播报

### 《我的人才观》 签名售书元旦举行

2009年1月1日16时,《我的人才观》一书签名售书活动将在人民路22号中原图书大厦举行。

本书作者叶传林,结合自己创办公司的实践以及对人生、对社会的感悟,并广泛听取各方面的意见和建议,已成功完成了此书。该书以构建和谐社会为主旋律和出发点,对人才问题的探讨由浅入深、以小见大,鲜明提出了“仁爱、虚心、毅力”这三个科学的人才要素,并系统论述了由这三个要素组成的人才标准。全书文风纯净自然,语言淡定朴实。希望读者读后对改善自己的行为有帮助,在生活上获得更多幸福,事业上少走弯路,依靠自身和社会的力量顺利前进,成为受欢迎的人才,对国家、对社会带来帮助。

晚报记者 郭新永

### 郑州市技师学院 荣膺“高技能人才实训基地”

12月20日,郑州市人事局在绿城广场举办“郑州市高技能人才实训基地授牌仪式暨才艺表演”活动,郑州市技师学院被授予“郑州市高技能人才实际操作培训基地”称号。

近年来,郑州市技师学院不断探索高技能人才培养的新方法和新路子,分别从提高新生中的高中生入学比例,扩大高级工班招生规模,加大教师培训力度,加强硬件建设,拓宽职业技术鉴定对象等方面培养高技能人才。

晚报记者 张国庆 通讯员 崔少敏 裴艳

### 坊中都是宝 就怕你不淘

李女士只花100元就买到了一件当季上衣、流行靴裤和漂亮长筒靴。这样的好事就发生在“郑州旅游港·环球美食卡城——淘宝城”。据悉,“淘宝城”全力打造“中原外贸直销基地和品牌折扣特区”,集合了众多特色服饰、鞋帽、家居用品。从此,无论是都市白领,还是莘莘学子都可以以最低的价格买到最好的品牌用品,绿城市民又多了一个淘宝的好去处。

据了解,“淘宝城”近期还推出天天疯狂拍卖会,新款手机、自行车、加湿器、DVD影碟机、MP4、时尚电脑,所有好东西一律1元起拍。网络各类服饰精品400平方米“宝库”也即将登场。

通讯员 高兵

### 信用管理专家 来郑举办讲座

12月24日,由中国市场学会信用工作委员会主办,由郑州市劳动保障培训就业指导中心承办,郑州市信用建设领导小组协办的“信用管理”专家知识讲座邀请中国市场学会信用工作委员会主任赵凤梧先生来郑州讲学。

据市劳动保障培训就业指导中心徐建永主任介绍,在当前金融危机愈演愈烈的情况下,举办“信用管理”讲座,对郑州人来说很有必要。开展社会诚信的宣传教育,组织信用知识培训和人才培养,是社会信用体系建设的实践环节。早在2007年10月,信用管理师作为国家第三批新职业已由国家劳动和社会保障部向社会公布,信用管理师是市场诚信的仲裁者,更将是市场健康发展和企业管理不可或缺的人才。预计5年后,我国将会有上百万人走上信用管理岗位。

晚报记者 闫明

# 孩子注意力不集中就找飞扬

## 飞扬“寒假注意力特训营”开始招生

限额30名,欲报从速 咨询电话:67978611 63833305

上课走神儿、说话、做小动作;写作业磨蹭、拖拉、学习效率低;学习习惯差,课程多了跟不上;因为学习不好,出现自卑、厌学等;你的孩子是不是经常遇到这些问题,千万不可掉以轻心孩子的注意力可能出现的问题。

寒假来临,为帮助孩子解决注意力问题,飞扬注意力训练中心特推出“寒假注意力特训营”,限额30名,欲报从速。

**注意力问题可能会影响孩子一生**  
长期注意力不集中,会给孩子的学习生活带来很大的问题。

**学习困难:**听讲无法专注,学知识一知半解,成绩不稳定,产生自卑、厌学、自暴自弃,或者逆反、自负、以自我为中心等问题。

**自控性差:**活动过多、冲动任性、不守规则、做事随意,缺乏持久性和责任感,情绪不稳定,不能控制自己的行为和语言,易惹人烦,与别人的合作性较差。

**影响一生:**有些成人,做事磨蹭、效率低,脑子反应慢,记忆力差,总觉得他心不在焉。

中原区:67978611  
友爱路长城花苑401室 www.zzfyxl.com

这就是注意力坏习惯长期形成的结果。

### 注意力问题越早训练效果越好

飞扬注意力训练由“上海瑞德恩教育科技发展有限公司”的多名教育和心理专家编制而成,针对儿童注意力的广度、集中性、持续性等方面进行团体和个性化训练。通过注意力训练可提高学习效率5~10倍;明显改善注意力分散、不集中;提高手、眼、脑协调;反应速度明显加快,个体学习能力大幅提升,最重要的是儿童对学习充满兴趣,越早训练效果越好。

晚报记者 吴幸歌

金水区:63833305  
农业路博物院对面宏光大厦311室

# 大山·中学生寒假特训风暴

元月5日前报名  
优惠  
50~100元

www.dashanwaiyu.com  
韩语·日语·法语  
德语·西班牙语



## 韩冰校长

专题  
讲座  
在升学考试前家长做什么  
才能使孩子获取优异成绩!

## 雅思高分班

澳洲归来 名师授课 挑战高分

- 初一英语同步提高班
- 初二英语同步提高班
- 中考冲刺特训班
- 高考冲刺特训班
- 初中核心语法精讲班
- 初中核心词汇精讲班
- 高中高考语法词汇精讲班
- 《新概念1~4册》精华班

## 全外教口语班

外教亲自测试  
另开设: 西雅图美语·剑桥少儿英语  
小升初尖子生班·金牌奥数·作文班

中学生“1对1”  
VIP高分辅导  
63311667

政七街总校63311999 文化路校区63558396 城二校区63336680 金成校区66616556 西区总校67628910 铁路局校区68244733